
Riječ Božja 
1.čitanje: Djela 1, 12-14: Pošto je Isus uzet na 
nebo, vratiše se apostoli u Jeruzalem s brda zvanoga 
Maslinsko, koje je blizu Jeruzalema, udaljeno 
jedan subotni hod. I pošto uđu u grad, uspnu se u 
gornju sobu gdje su boravili: Petar i Ivan i Jakov i 
Andrija, Filip i Toma, Bartolomej i Matej, Jakov 
Alfejev i Šimun Revnitelji Juda Jakovljev - svi oni 
bijahu jednodušno postojani u molitvi sa ženama, 
i Marijom, majkom Isusovom, i braćom njegovom.
Pr.Ps:  Vjerujem da ću uživati dobra  
               Gospodnja u zemlji živih.
2.čitanje: 1Pt 4, 13-16: Ljubljeni! Radujte se kao 
zajedničari Kristovih patnja da i o Objavljenju 
njegove slave mognete radosno klicati. Pogrđuju li 
vas zbog imena Kristova, blago vama, jer Duh Slave, 
Duh Božji u vama počiva. Tek neka nitko od vas ne 
trpi kao ubojica, ili kradljivac, ili zločinac, ili makar 
i kao nametljivac; ako li kao kršćanin, neka se ne 
stidi, nego slavi Boga zbog tog imena.
Evanđelje po Ivanu  17, 1-11a: U ono vrijeme: 
Isus podiže oči k nebu i progovori: “Oče, došao je 
čas: proslavi Sina svoga da Sin proslavi tebe i da 
vlašću koju si mu dao nad svakim tijelom dade život 
vječni svima koje si mu dao. A ovo je život vječni: 
da upoznaju tebe, jedinoga istinskog Boga, i koga 
si poslao - Isusa Krista. Ja tebe proslavih na zemlji 
dovršivši djelo koje si mi dao izvršiti. A sada ti, Oče, 
proslavi mene kod sebe onom slavom koju imadoh 

kod tebe prije negoli je svijeta bilo. Objavio sam 
ime tvoje ljudima koje si mi dao od svijeta. Tvoji 
bijahu, a ti ih meni dade i riječ su tvoju sačuvali. Sad 
upoznaše da je od tebe sve što si mi dao jer riječi koje 
si mi dao njima predadoh i oni ih primiše i uistinu 
spoznaše da sam od tebe izišao te povjerovaše da si 
me ti poslao. Ja za njih molim; ne molim za svijet, 
nego za one koje si mi dao jer su tvoji. I sve moje 
tvoje je, i tvoje moje, i ja se proslavih u njima. Ja više 
nisam u svijetu, no oni su u svijetu, a ja idem k tebi.

na 7. Vazmenu nedjelju, 21.05. 2023.

Službe  Božje
U svetištu crkve Sv. Franje nedjeljom  u  7, 9, 11 i 12 
sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje 
sakramenta pomirenja. 

Za obnovu crkve i sam. Sv. Franje na Kaptolu: 
300 eura 
Milostinja: 14. 05. 2023.: 625 eura 
Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA NA KAPTOLU
Obnova se nastavlja i svaki dan smo svjedoci nečega 
novoga i lijepoga. Ovih dana je postavljen i cijeli 
obnovljeni reljef na pročelju crkve: "Sveti Franjo koji 
prima rane Kristove na La Verni". Postavljen je i križ na 
vrhu. Nova kapa zvonika samo što nije gotova, oblaže 
se bakrenim limom, obnovljeni su i križevi. Stigao 
je kamen za prozorske okvire. Nastavlja se izgradnja 
kripte i nove prolazne dvorane uz crkvu, a uskoro 
će i naš oratorij doći na red. Krovište na samostanu 
je također pri kraju. Mnogo toga je dovršeno u 
konstruktivnom smislu, nastavljaju se i restauratorski 
radovi, osobito u crkvi i u blagovaonici samostana. 
Nadamo se da će do početka školske godine cijela 
crkva biti u uporabi i da ćemo za Božić imati crkvu 
u punom sjaju. Hvala od srca i neka Gospodin svima 
stostruko uzvrati. Mir i dobro!
KLUB PRIJATELJA SV. FRANJE NA KAPTOLU 
Svjesni svih teškoća moramo se još jednom uteći vašoj 
dobroti. Samostan će u obnovi biti konstruktivno 
ojačan, no ostati će prazni zidovi. Za uređenje ćemo 
se morati sami pobrinuti. Biti će oko 50 soba,  nova 
kripta, tri stare dvorane, dvije nove (veliki i mali 
podrum), izložbeni prostor u krovištu crkve, oratorij, 
kuhinja, prateće prostorije, krojačnica, hodnici, 
kuhinjica za siromahe i uređenje dvorišta i dvorišnih 
prostorija... Jedan dio sredstava ćemo osigurati iz 
prihoda samostana (milostinja, donacije...), no to 
sigurno neće biti dovoljno... Jedan dio će sigurno 
pokriti i Provincija. Ideja je da oni koji to mogu i 
žele (pojedinci ili grupe) obnovom jedne prostorije 
(sobe, dvorane, kuhinje...) postaju članovi "Kluba 
prijatelja samostana Sv. Franje na Kaptolu". Ukoliko 
netko želi biti članom ovoga kluba - može se javiti 
meni - fra Smiljanu ili fra Zdravku. Hvala vam od 
srca već na tome što ste ovo pročitali. Proslijedite i 
dajte drugima da pročitaju. Što se više ljudi uključi 
- biti će jednostavnije. Željeli bi da se barem neki od 
nas usele za Božić, a da do Uskrsa iduće godine svi 
(uprava Provincije, članovi samostanske zajednice, 
bogoslovi...) budemo u samostanu.

VJERONAUK U ŠKOLI I  U/ILI ŽUPI 
„Radost evanđelja ispunja srce i čitav život svakog 
onog koji susretne Isusa. Oni koji prihvate njegovu 
ponudu spasenja oslobođeni su od grijeha, žalosti, 
duhovne praznine i osamljenosti. S Isusom Kristom 
radost se uvijek iznova rađa“ (papa Franjo, Evangelii 
gaudium, br. 1). Samo onaj, dakle, tko je oduševljen 
– oduševljava! Samo onaj tko je susreo Isusa Krista, 
iznova obnavljajući radost susreta s njim, može 
radosno naviještati njegovo Kraljevstvo. Živjeti 
s Isusom Kristom, dotaknuti ga i slaviti, samo je 
djelomično moguće u okviru vjeronauka u školi. 
Tek u konkretnoj župnoj zajednici moguć je susret 
s Kristom jer je ona mjesto slavljenja zajedničke 
kršćanske vjere. Vjeronauk u školi tako zahtijeva i 
upućuje na potrebu župne kateheze. Ona afirmira 
njegovu važnost te mu daje konačni oblik. O 
oblicima župne kateheze nije moguće govoriti na 
ovako malom prostoru, no svi si moramo posvijestiti 
njezin značaj te otvoriti svoja srca svima onima 
kojima je potrebna riječ spasenja - Evanđelje našega 
spasitelja Isusa Krista. I nije riječ samo o katehizaciji 
onih najmlađih, nego i odraslih osoba, jer će se u 
mnogome dovesti pitanje crkvenosti ako se ne nađu 
odgovarajuća rješenja za npr. redoviti dolazak na 
slavljenje nedjeljne Euharistije, nerazumijevanje 
temeljnih članaka vjere, nepoznavanje osobe Isusa 
Krista. Nema dakle sumnje da je potreban školski 
vjeronauk, kao mjesto u svijetu gdje se svijet i vjera 
susreću u dijalogu i otvorenosti, ali je još sigurnije 
ustvrditi da je župski vjeronauk onaj u kojemu se uči 
životnom elementu - produbljivanju osobne vjere 
i služenju u djelotvornoj ljubavi. Stoga je na svim 
vjernicima, a osobito na župnicima, vjeroučiteljima 
i redovnicima zadaća da neumorno svjedoče za 
Krista, da neumorno pozivaju na taj susret s Bogom 
u zajedništvu ljubavi i vjere - kršćanskoj obitelji, a 
onda i u velikoj obitelji svih Božjih krštenika - Crkvi 
kako bi svi rasli do mjere punine uzrasta Kristova.
PRVU PRIČEST NA KAPTOLU slavimo 
iduće nedjelje, na Duhove, 28. svibnja 2023. na 
svetoj misi u 9.30 sati. Zahvaljujemo Bogu na tome 
daru. Naša zajednica živi i radi na otežani način, 
ali uspijeva zahvaljujući Vama koji nas pratite i 
koji ste ostali vjerni. Hvala Vam. Osobita hvala ide 
fra Zdravku Laziću koji se je svim srcem potrudio 
da sve organizira i pripravi. Zahvaljujemo i školi i 
ravnateljici, kao i svim vjeručiteljicama. Sveta misa 
je iznimno u 9.30 kako bi se izbjegla gužva (od 04. 
lipnja je sve po starom rasporedu). Molimo sve one 
koji inače redovito idu na misu u 9 sati da dođu u 7 
ili u 11 sati. Hvala vam na razumijevanju!

Pamtimo za svoje dobro i dobro onih koji su 
nam povjereni...



U KAPELI SV. FRANJE NA KAPTOLU
Ponedj., 22.05.23.	 u   7 sati: na vaše nakane
Utorak, 23.05.23.	 u   7 sati: na vaše nakane
Srijeda, 24.05.23.	 u   7 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 25.05.23.	 u   7 sati: na vaše nakane
Petak, 26.05.23.	 u   7 sati: na vaše nakane
Subota, 27.05.23.	 u   7 sati: na vaše nakane

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU
Nedjelja, 28.05.23.	 u   7, 9.30, 11, 12 sati
Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje  
donacije za obnovu crkve i samostana: 
Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb
Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171
                                SWIFT: ZABAHR2X

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti 
dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Smiljan Berišić 
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333 
E-mail svećenika: stjohnspark2014@gmail.com

u 17 tjednu godine Gospodnje 2012.

Male šale
 Imala je jedna pobožna majka pet kćeri, a sve dorasle za 
udaju, pa ih savjetuje: “Molite se kćeri moje da se dobro 
udate, najviše Gospi, a možete i svetom Anti, ali nije ni 
njemu za virovat’, i on je muško, pa može svoj za svoga 
navijati.”

Kat. kal. 21. 05.'23.   7. Vazmena nedj.   Iv 17, 1-11a
Pon 22.05.   Rita, Bosiljko, Vuk	          Iv 16, 29-33
Uto 23.05.   Deziderije, Željko  	      Iv 17, 1-11a
Sri   24.05.   Posveta baz. Sv. Franje	   Iv 10, 22-30
Čet  25.05.   Grgur VII,, Beda Časni	 Iv 17, 20-26
Pet   26.05.   Filip Neri	 Iv 21, 15-19
Sub  27.05.   Augustin, Bruno, Zdenko	  Iv 21, 20-25
Ned 28.05.   DUHOVI	 Iv 20, 19-23

Svete mise   u 21. tjednu godine Gospodnje 2023.

 Samostan “Sv. Franje” - 01 4898 333
  fra Zdravko - 091 5407 625
  fra Smiljan - 099 3288 978

SAKRAMENT SVETE POTVRDE -  jučer, 20. svibnja 2023. su u našoj zajednici, a u crkvi Sv. Križa 
na Sigetu pod misom u 9.30 primili naši vjeroučenici: Borna Ajazaj, Toma Baranović, Marko Bitunjac, 
Bruno Bareta, Marko Bogović, Maja Brčić, Petar Bulić, Renato Ćepulić Petković, Jakov Dolić, Leonarda 
Džida, Franka Filipan, Iva Filek, Pia Grgić, Krešimir Grden, Paula Ivković, Zorislav Kota, Sara Karlušić, 
Krsto Kolbas, Nina Mrkonjić, Marin Mijić, Toma Mlinac, Juraj Noršić, Boris Noršić, Antonija Novak, 
Karla Poljanić, Janja Soldo, Jakov Sajko, Ada Simonetta, Luka Šapro, Petar Šimunić i Tin Vinković Šatara. 
Sve ih preporučamo u molitve, da bi stasali u zrele osobe i vjernike i da svim srcem i svom dušom svjedoče 
za našega Spasitelja Isusa Krista. Neka ih Gospodin blagoslovi i ispuni darovima Duha Svetoga! Živjeli!

Ministranti za nedjelju - 21.05.2023.  
Svetište crkve Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 11 i 12 
sati:  bogoslovi i ministranati



Današnje je evanđelje zaključak i vrhunac Isusovih 
oproštajnih govora na Posljednjoj večeri. Govor je 
teološki vrlo bremenit i ima tri dijela: 1. Molitva za 
proslavljenje: „Oče došao je čas: proslavi Sina svoga da 
Sin proslavi tebe.“ 2. Isus objavljuje Očevo Ime: „Objavio 
sam ime tvoje ljudima koje si mi dao od svijeta.“ 3. Isus 
moli za svoje učenike: „Ja za njih molim, ne za svijet, nego 
za one koje si mi dao, jer su tvoji.“ Proslavljenje, slava.  
Ovaj biblijski izraz znači Božju veličinu koja nadilazi 
sve stvarnosti svijeta i iz koje je proizišao sav svijet. Tu 
je slavu nekoć Mojsije iskusio na brdu Sinaju na kojem 
je Bog sklopio sa svojim narodom Savez ljubavi. Kad je 
Mojsije silazio s brda, na njegovom je čelu bio još vidljiv 
odsjaj Božje slave. Sada sjaji Božja slava u Isusu Kristu: 
u njegovoj riječi, u njegovu biću, u njegovim čudesnim 
djelima. Božja slava zasjala je u njegovoj smrti na križu jer 
je on u njoj u punini dokazao svoju ljubav i prema Ocu i 
prema svijetu. Smrt Isusova na križu njegov je čas u kojem 
on pokazuje svoju apsolutnu slobodu, svoju bezgraničnu 
poslušnost Ocu i svu svoju unutarnju moć i silu. Vječna 
Riječ Božja postala je čovjekom da čovjek postigne vječni 
život. „A ovo je život vječni: da upoznaju tebe, jedinoga 
istinitog Boga, i koga si poslao – Isusa Krista“. Ove su 
riječi središte, srce, kompendij Ivanova evanđelja. Ivan 
je već u prvim poglavljima svojega evanđelja napisao: 
„Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina 
Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne 
propadne, nego da ima život vječni.“ Marti, Lazarovoj 
sestri, objavio je Isus sebe kao „Život i Uskrsnuće. Vječni 
život, po Ivanu, sastoji se u „poznavanju“ Boga i onoga 
kojega je Bog poslao, Isusa Krista. Poznavati Boga ovdje 
je shvaćeno egzistencijalno kao vidjeti, iskusiti, ljubiti, 
kao dioništvo na Božjem životu: „Ljubljeni, sad smo 
djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo kad 
se očituje, bit ćemo njemu slični, jer vidjet ćemo ga kao 
što jest.“ Poznavati Boga znači i priznavati ga, prihvaćati 
njegovu svetu volju, njegovu objavljenu riječ. „Objavio 
sam ime tvoje ljudima koje si mi dao od svijeta... Sad 
upoznaše da je od tebe sve što si mi dao jer riječi koje 
si mi dao njima predadoh o oni ih primiše i uistinu 
spoznaše da sam od tebe izišao te povjerovaše da si me 
ti poslao“. Isus je došao u svijet da nam priopći sve što 
je potrebno znati o Bogu i da nam podari život koji on 
odvijeka dijeli s Ocem i s Duhom Svetim. Isus je put 
do Boga svojim zemaljskim životom, svojim riječima i 
svojim čudesnim djelima. Isus hvali svoje učenike što su 
prihvatili njegove riječi kao riječi Očeve i spoznali da je 

on izišao od Oca i da ga je Otac poslao u svijet „Jer riječi 
koje si mi dao njima predadoh i oni ih primiše i uistinu 
spoznaše da sam od tebe izišao te povjerovaše da si me 
ti poslao.“ Ja za njih molim; ne molim za svijet, nego za 
one koje si mi dao jer su tvoji. I sve moje tvoje je i sve 
tvoje moje je, i ja se proslavih u njima. Ja više nisam u 
svijetu, no oni su u svijetu, a ja idem k tebi. Oče sveti, 
sačuvaj ih u svome imenu koje si mi dao.“ Isus moli 
samo za one koji njemu pripadaju i njegovu Ocu, a ne 
za „svijet“ koji se zatvorio za svjetlost i život. Otac i Sin 
imaju sve zajedno: što je Očevo to je i Sinovljevo, a što 
je Sinovljevo to je i Očevo. Slava Isusova ne sjaji tek u 
nebeskom svijetu, nego ovdje u zemaljskom svijetu, u 
vjeri njegovih učenika. Isus kao proslavljeni Gospodin 
više ne pripada ovome sviejtu i ovaj mu svijet više ne 
može nauditi. Ali može nauditi njegovim učenicima koji 
su u svijetu. Zato Isus moli Oca za svoje učenike da ih 
sačuva u svome Imenu. Isusov odlazak iz svijeta ujedno 
je njegov izlazak iz svijeta koji ga je odbio, na smrt 
osudio i ubio, ali i povratak njegovu Ocu. Izraz „svijet“ 
u Ivanovu je evanđelju teološki pojam: on je uosobljenje 
demonske sile koja se protivi Bogu i onima koji pripadaju 
Bogu. U Ivanovo vrijeme pod tim se pojmom misli na 
svjetsku vlast u Rimskom Carstvu koja se usprotivila 
kršćanima i njihovu štovanju Krista kao Sina Božjega. 
I predstavnici sinagoge su uključeni u sukob. Isusovi 
učenici i sljedbenici su suprotstavljeni onomu što su 
nazivali svjetski način življenja i razmišljanja. Međutim, 
to ne znači da su oni izvan svijeta niti da su oni osigurani 
u odnosu na svjetovno. Njima prijete razne opasnosti iz 
svijeta: obeshrabrenost, beznađe, napast nevjere. Oni još 
nisu na cilju i stoga još nisu u potpunoj sigurnosti. Oni 
su svjesni da ovaj svijet nije njihova stalna domovina, 
on nije cilj njihova zemaljskog hodočašćenja. Njihova je 
domovina „na nebesima, odakle iščekujemo Spasitelja, 
Gospodina našega Isusa Krista.“ Njihovo je pouzdanje 
Isus, u čiju blizinu i prisutnost u euharistiji vjeruju iako 
je otišao k Ocu. Pojam „Crkve“ u Ivanovu evanđelju 
još ne postoji. Umjesto toga susrećemo izraz „učenici“. 
Oni su po mnogo čemu međusobno čvrsto povezani i 
stvaraju zajednicu u čijem je središtu sam Isus. S njime 
i po njemu suprotstavljeni su svijetu, ali u isti tren i 
spasenjska jezgra svijeta. Učenici pripadaju Isusu jer je 
njih Bog Isusu darovao; oni pripadaju od početka Ocu, i 
oni prihvaćaju Isusove riječi, imaju pravu spoznaju Boga 
i vjeruju u Isusovo poslanje. Oni su Isusova slava. A to su 
obilježja Kristove Crkve. 

tjedni listić crkve i samostana “Sv. 
Franje” na Kaptolu 9 u Zagrebu

“Oče, došao je čas, proslavi Sina svoga...”

Sv.Franjo iz Asiza
21/05/2023. Godina 4. Broj 21.


